

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 76 (2556)

3 ИЮЛЯ  
1942 г.

Пятница

Цена № 10 коп.

## ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Близится горячая пора уборочных работ. На полях колхозов растут хорошие хлеба, предвещающие высокий урожай. Чтобы своевременно и без потерь убрать урожай колхозы и МТС района обязаны были давно уже по-боевому готовиться к решению этой задачи.

Однако ни колхозы, ни МТС до сих пор к этой работе по-настоящему еще не приступили. Иначе чем объяснить, когда ни Сергачская, ни Андреевская МТС не выпустили из ремонта ни одного комбайна, ни одной молотилки. А в колхозах района отремонтировано всего лишь 50 проц. машин и инвентаря.

Только Андреевский, Чуфаровский, и некоторые другие колхозы полностью подготовились к уборочным работам. Большинство же с подготовкой недопустимо медлит. А такие колхозы, как Вершининский, Богородский, Ключевские имени 18 партсъезда и „9 января“ по подготовке к уборке палец о палец не стукнули. И на что рассчитывают, чего дожидаются руководители этих колхозов?

Уборка в этом году будет нелегкой, так как сократилась рабочая и тягловая сила, ушли на фронт квалифицированные кадры — комбайнеров, машинистов, жнецов и т. д. Казалось бы это должно было побудить председателей колхозов, директоров МТС к усиленной работе по подготовке к уборке урожая. Но этого пока еще не чувствуется.

Сроки до начала уборки с каждым днем становятся все короче и короче. Чтобы не дать возможности застать себя врасплох нужно немедленно, по-военному готовиться к уборочным работам, помня, что это сейчас является основной задачей партийных, комсомольских, советских организаций, МТС,

колхозов и всех колхозников.

Надо широко развернуть подготовку кадров для работы на комбайнах, молотилках, жатках и других машинах.

Нужно предусмотреть все мелочи, подготовить весь необходимый инвентарь — серпы, косы, мешкотару, бестарные повозки, телеги, веревки и т. д., чтобы в процессе уборки не было ни единой задержки.

Особое внимание необходимо обратить на подготовку крытых токов, зерносушилок, зернохранилищ, не допустить ошибок прошлого года, когда в ненастную погоду приостанавливалась работа из-за отсутствия этих помещений.

Руководители колхозов сейчас уже должны подумать об организации охраны урожая, выделив в качестве сторожей лучших колхозников.

Государственные поставки зерна всегда являлись первоочередной заповедью колхозов и колхозников. Тем большее значение они приобретают теперь в условиях войны. Нужно поэтому позаботиться о выполнении этой заповеди сейчас. Подготовить необходимую мешкотару, устроить подездные пути к складам Заготзерно, чтобы не иметь ни малейшей задержки при возке зерна государству.

Каждый колхоз должен иметь хорошо продуманный план уборочных работ, правильно расставить силы, определить сроки начала и окончания уборки.

Партийные, комсомольские организации, сельсоветы, МТС, колхозы должны приложить все силы, использовать все средства, чтобы по-боевому подготовиться и провести уборку высокого урожая, не забывая указания тов. Калинина о том, что „Плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу“.

## В АЛЫРИХЕ ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНЫ ЯСЛИ

В ясли Алырихинского колхоза носят 10 ребят. На эти 10 ребят в яслях имеется всего лишь 5 кроваток.

Зимой представлялась возможность купить кроватки, но председатель колхоза тов. Боровков отказался их купить, т. к. он мыслил еще тогда сделать не ясли, а „дом сиденья“, как он выражается, т. е. чтобы дети имели за собой

„глаз“ и только. Еще хуже вопрос со снабжением яслей продуктами питания. Для детей, кроме пшенной каши, ничего не готовится.

Такая постановка работы яслей никуда не годится. Начинается сенокос, скоро жнитво, детей в яслях прибавится.

Когда же тов. Боровков организует ясли.

Л. Николаева

## О ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВКП(б)

30 июня 1942 года состоялся очередной пленум Сергачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы: 1. Об итогах весеннего сева, о подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. Доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Ермолаева. 2. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Есина — и принял соответствующие решения.

Пленум утвердил зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Паклина Ф. Я.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос об организации областного социалистического соревнования железнодорожников — паровозников, движенцев и путейцев, постановило:

1. Одобрить инициативу железнодорожников Шарьинского отделения движения Северной железной дороги, депо Горький-пассажирская и 8 дистанции пути Горьковской железной дороги, Семеновского, Шарьинского и Шахунского райкомов партии об организации областного социалистического соревнования железнодорожников — движенцев, паровозников и путейцев.

2. Утвердить условия областного соревнования железнодорожников — паровозников, движенцев и путейцев.

3. Учредить переходящие красные знамена обкома ВКП(б) победителям в областном соревновании железнодорожников: „Лучшему отделению движения Горьковской области“, „Лучшему паровозному депо Горьковской области“, „Лучшей дистанции пути Горьковской области“.

4. Обязать редакцию газеты „Горьковская коммуна“ систематически освещать ход социалистического соревнования железнодорожников области.

## РАСЧИТЫВАЕТСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Гремячинский колхоз Толбинского сельсовета досрочно рассчитывается с государством. План поставок шерсти он выполнил на 170 проц. Полностью рассчитался по мясоставкам. Заканчивает годовой план поставок молока и яиц.

Л. К.

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов  
Фотохроника ТАСС.

## СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британскому Правительству Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны — чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. По становления Соглашения имеют вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британ-

ских поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдающегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, при чем было установлено, что Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на днях Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставлении дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создадут широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

## Взял обязательство — выполни

Толбинский колхоз имени Сталина, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, хорошо учел что стране и Красной Армии как никогда сейчас нужны продукты животноводства и взял обязательство добиться в этом году перевыполнения плана поголовья крупного рогатого скота на 15 голов, иметь вместо 60 голов 75. Но, взяв обязательство, руководители колхоза на этом успокоились, очевидно, считая эту задачу решенной хотя на ферме

имеется всего 59 голов. За весь этот год колхоз сумел закупить только 4 теленка и ни одного не законтрактовал. А заведующий молочно-товарной фермой тов. И. Карташев вместо большевистской заботы о пополнении поголовья на ферме сейчас, возлагает большую „надежду“ на осень.

Следует напомнить руководителям Толбинского колхоза, что коль взял обязательство — выполни.

Л. Карцова,

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике. На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные, рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и часть уничтожено до 4-х батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут ожесточенные бои с превосходящими силами.

В течение дня немцы про-

извели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Куставили, вместе с пулеметным расчетом, уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко преодолела проводочные заграждения и ворвалась в траншеи белофиннов. Красноармейцы т. т. Коваленко, Худоман, Крымский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «... Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолынец. Они перебили охрану из солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадёжной».

У убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фо-

геля найдено несправленное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне—за 5 месяцев я протерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Эта была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...»

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбель, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огородами 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставляли крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон-Вальдерлинг. Вновь явленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону не долго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 137 станков.

Действующий Черноморский флот.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

## БЛАГОДАРНОСТЬ БОЙЦОВ

Председатель Кожинского колхоза Павел Александрович Овчинников осенью прошлого года взял на воспитание отставшую в дороге отродителей 6-летнюю Валю Корейкину.

Ее отец А. А. Корейкин — командир отделения батареи сейчас защищает нашу родину от немецких варваров. Узнав, что его дочь находится в надежных руках, он вместе с бойцами и командирами батареи шлет благодарность тов. Овчинникову. Ниже мы помещаем это письмо:

Дорогой Павел Александрович, нашему подразделению с ало известно, что Вы приютили и воспитываете 6-летнюю Валю, дочь командира отделения батареи тов. Корейкина. Искренняя Вам за это благодарность от всего личного состава нашей батареи.

Весть об этом до глубины души нас всех взволновала и вселила новую волну энергии на борьбу с за-

клятым врагом человечества, германским — фашизмом. Уезжая в ряды доблестной Красной Армии, мы были уверены в том, что оставшиеся в тылу наши семьи будут окружены теплой заботой партии, правительства и народа. В этом мы не ошиблись. Ваш благородный поступок один из повседневных примеров этой отеческой заботы.

Фронт и тыл страны социализма едины. Своим героическим трудом, участием во Всесоюзном соц. соревновании вы помогаете нам выполнить боевой первомайский приказ тов. Сталина. Враг будет разгромлен в 1942 году. Победа будет за нами.

Желаем Вам и Вашей семье доброго здоровья. Большое спасибо за уют, оказанный Вале.

Комиссар батареи  
Н. Шлычков.

Бойцы и командиры А. Корейкин, Петренко, Дошков, Василиук, Кулахов и др.  
Всего 57 подписей.

От ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

## Еще одна фальшивка гитлеровского командования

28 июня ставка Гитлера выпустила в свет еще одну очередную фальшивку. На этот раз фашистские борзописцы «уничтожили» на бумаге не много—не мало, три наших армии—2 ударную, 52 и 59 армии Волховского фронта, якобы окруженные немцами на западном берегу реки Волхов. При этом гитлеровские писакши приводят астрономическую цифру в 30.000 якобы захваченных пленными, а также о том, что число убитых превышает число пленных во много раз. Разумеется, эта очередная гитлеровская фальшивка не соответствует фактам.

В феврале текущего года наша 2 ударная армия глубоко вклинилась в немецкую оборону, отвлекла на себя большие силы немецко-фашистских войск и в течение зимы и весны вела упорные бои с противником и нанесла ему крупные потери. Много раз противник делал попытки перерезать коммуни-

кации 2 ударной армии и каждый раз после понесенных больших потерь вынужден был отступать. В первых числах июня немецким войскам удалось в одном месте прорваться на коммуникации 2 ударной армии. Совместными ударами 59 и 52 армий с востока и 2 ударной армии с запада части противника, прорвавшиеся на коммуникации 2 ударной армии были большей частью уничтожены, а остатки их отброшены в исходное положение. В ходе этих боев немцы понесли огромные потери в живой силе и технике, по неполным данным в этих боях немцы потеряли только убитыми не менее 30 тысяч человек. Особенно большие потери в этих боях понесли 1, 126, 254, 285, 291 пехотные дивизии, полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы «Нидерланд» и «Фландрия», причем полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы почти пол-

ностью уничтожены.

Части 2 ударной армии отшли на заранее подготовленный рубеж. Наши потери в этих боях до 10 тыс. человек убитыми, около 10 тыс. человек пропавшими без вести, потеряно 102 орудия, 12 танков и 200 пулеметов. Следовательно, ни о каком уничтожении 2 ударной армии не может быть и речи, что касается 52 и 59 армий, то они в клин, вбитый в немецкую оборону, не вводились и на их коммуникации противник не выходил. Наоборот, эти армии наносили серьезные удары по войскам противника, прорвавшимся на коммуникации 2 ударной армии и обеспечивали отвод ее частей на новый рубеж.

Таковы факты, вачисто опровергающие очередную гитлеровскую фальшивку.

Совинформбюро.

## БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ прием студентов НА 1942—1943 УЧЕБНЫЙ ГОД

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИКУМЕ 3 ГОДА

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, 3-х фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941—1942 г. г. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются в техникум без экзаменов.

Примечание: Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Вступительные экзамены за 7 классов будут производиться по русскому языку, математике и Конституции СССР с 20 по 28 августа.

Начало занятий 1 сентября.

Студенты техникума обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, улица Свердлова, дом № 3 Кожевенный техникум, телефон № 7.

Дирекция.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 47  
типографии 46

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц

МЦ 11719

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Тираж 3000 экз.